



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

ТАТАРСТАН



НАШЕЙ ГАЗЕТЕ
100 лет
1917-2017

традиция
Вчера в Азнакаевском районе прошел фестиваль «Чатыр тау жыен»
МЕЖНАЦИОНАЛЬНОЕ СОГЛАСИЕ > 2

перспектива
Скоро российские дачники будут жить по новому закону
ИНТЕРНЕТ-ДАЙДЖЕСТ > 3

культура
Роман о Гарри Поттере впервые переведен на татарский язык
КНИЖНАЯ ПОЛКА > 4



№118 (28306)

СУББОТА 12 августа 2017 года

больная тема

Про собак и людей

Евгения ЧЕСНОКОВА, «РТ»

Приют для бездомных животных по западному образцу начинают строить в Высокогорском районе, в 35 километрах от Казани. Деньги на строительство выделяет немецкий зоозащитный благотворительный фонд Hundehilfe Russland («Помощь собакам России»).



Директор фонда Hundehilfe Russland Анна Ризе с одной из подопечных казанской организации «Помоги дворняге».

Напомним: год назад мы писали о том, что немецкие зоозащитники готовы на собственные средства открыть в Казани современный приют, но не находят поддержки у местных властей (см. «РТ» от 11.08.2016 г.). В конце концов, как рассказала учредитель и один из директоров фонда Hundehilfe Russland Наталия Грачева, преодолев множество препон, зоозащитники смогли купить участок земли – 5 гектаров в Высокогорском районе. Уже разработан бизнес-план строительства, произведена калькуляция каждого его этапа, прошли переговоры со строительной компанией, сейчас на участке начинают возводить ограду, за которой, по замыслам организаторов, будет построен не просто приют, а центр помощи животным, попавшим в беду. Здесь, помимо вольеров для собак, предполагаются отдельные помещения для щенков, кошек, под карантин, ветеринарная клиника со стационаром, площадками для занятий кинологов с животными...

Дальше к ним и уже не отходила ни на шаг. Ей дали имя (конечно, Казанка), отдали на передержку на страничке фонда в «Фейсбуке» разместили ее фото, и Наталия Грачева не сомневается, что дружелюбная улыбка пса довольно быстро найдет себе любящих хозяев в Европе.

На круглом столе, который немецкие и казанские зоозащитники провели на прошлой неделе, они общались с жителями столицы Татарстана, неравнодушными к судьбам бездомных животных, и рассказывали, как в Германии удалось справиться с этой болезненной проблемой. Все началось в 1972 году, когда в стране был принят закон о защите животных. Отсутствие такого закона в России, полагает Наталия Грачева, – главная причина того, что сегодня, по самым грубым подсчетам, в нашей стране по улицам бегут около полутора миллионов бесприютных собак, и ситуация не меняется долгие годы, несмотря на активную работу многочисленных служб отлова. Да, у нас есть в Уголовном кодексе статья о жестоком обращении с животными, но применяется она не слишком часто и только в случае совсем уж вопиющих, сильно напугавших происшествий.

Но вернемся к немецкому закону. Он привел к тому, что бродячие собаки в стране исчезли вообще. Они все – либо в семьях, либо в цивилизованных, совсем не похожих на наши «передержки», приютах. Приюты в каждом городе существуют на средства муниципалитетов. Каждое животное, попавшее в страну, обязательно чипируется и заносится в базу данных, так что отследить, откуда на улице взялся бесхозный пес, не составляет труда. Правда, рассказала Наталия Грачева, в последнее время участились случаи, когда зоозащитники из Польши, Румынии, Хорватии собирают своих бродячих жучек и шариков и ночью, тайком, польются безвизовым режимом Евросоюза, вывозят их в немецкие леса в надежде, что уж там-то они позаботятся. Вобщем, не только для России бездомные животные – проблема.

А в самой Германии существуют огромные штрафы и даже предусмотрено лишение свободы до трех лет не только для тех хозяев, кто выгнал собаку из дома или плохо ее содержит, но и для тех, кто просто отпускает ее одну погулять (что, кстати, характерно для нашей страны). Причем, если у нас такое животное, не дай бог, подверглось атаке служб отлова, хозяева тут же поднимают шум – мол, наша собачка с ошейником гуляла, она всегда так гуляет и никого не трогает... Как рассказала Наталия Грачева, живущая в Германии уже больше тридцати лет, сегодня любой немец, увидев на улице бродячее животное, не уйдет домой, не вызовет полицию и не убедившись, что стражи порядка, а с ними и ветеринары, приехали и забрали собаку.

За годы действия закона о защите животных в стране изменился менталитет. Собаки для немцев теперь – полноправные члены семьи. Для них существуют «детские сады» (если хозяева много работают), в судах слушаются дела, с кем останется домашний любимец после развода хозяев... Нам, конечно, пока трудно это понять. У нас во дворах, признаем честно, все реже встречаются гуляющие с собаками, а уж с беспородными – и того меньше. Немцы же охотно берут в дом по два-три, а то и больше животных (если, конечно, это не мешает соседям – этот момент тоже строго регламентирован). Более того, вот уже много лет немцы с охотой принимают в свои дома животных из других стран, где проблема с их бездомностью, как и в России, никак не решается.

Фонд Hundehilfe Russland, рассказала Наталия Грачева, пристраивает в семьи примерно до полутысячи российских собак в год. Животных забирают из пяти городов, где у фонда есть отделения – Липецка, Выборга, Санкт-Петербурга, Владикавказа и Казани. Из столицы Татарстана в содружестве с фондом «Помоги дворняге» за последние три-четыре года вывезли около 600 собак. Транспортировка идет через Москву. Все животные получают ветеринарные паспорта, чипируются и заносится в базу. Пока идут медицинские процедуры и оформление документов, псам подбирают семью, так что по каждой собаке еще до выезда ее за границу уже есть информация –

поздравление

Крылатые защитники Отечества

Уважаемые военные авиаторы и ветераны ВВС! 12 августа наша страна отмечает День Военно-воздушных сил. Этот праздник – символ многолетнего героического служения Отечеству и самоотверженного выполнения воинского долга.

Созданная в этот день в 1912 году военная авиация прошла славный путь своего развития. Крылатые защитники Отечества всегда были воплощением мужества и мастерства, таланта и трудолюбия российского народа. Благодаря их героическим усилиям в тяжелые военные годы наша страна отстояла свое право на независимость и суверенитет. С честью выполняли они интернациональный долг и после войны: в небе Афганистана и Вьетнама, Китая и Кореи, других горячих точек планеты. Имена Александра Покрышкина и Ивана Кожедуба, Валентины Гризодубовой, Марины Расковой, Полины Осипенко, Валерия Чкалова, Михаила Громова и других военных летчиков стали синонимами любви к Родине.

Сегодня военные авиаторы являются достойными наследниками и продолжателями лучших традиций российского воинства. Они с честью выполняют свой патриотический и воинский долг, мужественно несут нелегкую службу, направленную на защиту национальной безопасности России, ее государственных интересов, борьбу с международным терроризмом. Особую признательность выражаю многогранным коллективам авиационных предприятий, которые способствуют развитию и совершенствованию военной авиации России.

В этот праздничный день сердечно поздравляю всех татарстанцев, судьба которых связана с Военно-воздушными силами страны. Желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия и дальнейших достижений в повышении боевой готовности!

Рустам НИГМАТУЛЛИН,
и.о. Премьер-министра РТ

картина дня

«Радио России» в FM-диапазоне



«РАДИО РОССИИ» И «РАДИО ТАТАРСТАНА» В FM-ДИАПАЗОНЕ ОХВАТИЛИ 11 РАЙОНОВ ТАТАРСТАНА (Глеб ПРИМАКОВ).

В Шеморданском радиотелецентре состоялось торжественное включение радиопрограмм «Радио России» с региональными врезками «Радио Татарстана» в FM-диапазоне 107,5 МГц. В Билярском радиотелецентре с 10 августа трансляция ведется на частоте 92,1 МГц. Два передатчика охватывают одиннадцать районов республики с населением 162 тысячи человек. Теперь жители и автомобилисты смогут без труда настроиться на любимую станцию, сообщает пресс-служба Минсвязи.

Вход на кладбище самолетов закрыли

ОТСЛУЖИВШИЕ САМОЛЕТЫ В ЛАИШЕВСКОМ РАЙОНЕ ОБНЕСЕНЫ КОЛЮЧЕЙ ПРОВОЛОКОЙ (Ильшат САДЫКОВ).

Кладбище лайнеров Ту-154М и Ил-62М неподалеку от аэропорта Казани стало популярным блогерам Интернету, а посетившие его пользователи в последнее время начали активно размещать свои фото на фоне авиатехники (об этом писала наша газета в прошлом номере – «На самолет пускают без билетов», №117 от 11.08.2017). Сейчас свободный доступ к ним закрыт. «Одно из фундаментальных правил безопасного поведения – избегать заброшенных мест... В случае беды рядом может не оказаться очевидцев, способных мгновенно прийти на помощь. Кроме того, незаконное вторжение чревато проблемами с законом», – говорится в сообщении МЧС республики. Надеемся, такого ограждения будет достаточно, чтобы не допустить проникновения на эту территорию посторонних и исключить возможные несчастные случаи.

Купаться здесь – значит рисковать

НА ПЯТИ ПЛЯЖАХ РЕСПУБЛИКИ НЕ РЕКОМЕНДУЕТ КУПАТЬСЯ РОСПОТРЕБНАДЗОР (Равиль САХАПОВ).

В число мест отдыха, потенциально опасных для здоровья, попали казанские пляжи «Локомотив», «Нижнее Заречье», «Комсомольский», а также городской пляж Елабуги и открытый плавательный бассейн в Буванском районе. Результаты исследований проб воды в указанных местах не соответствуют гигиеническим нормативам, сообщили в пресс-службе Роспотребнадзора. В ведомстве обратились к эксплуатирующим организациям с предписанием установить в названных местах таблички с надписями о запрете купания.

«Доверие» не оправдало доверия

В НАБЕРЕЖНОЧЕЛНОВСКИХ ЧЕЛНАХ ОРГАНИЗАТОРА ФИНАНСОВОЙ ПИРАМИДЫ ОТПРАВИЛИ В КОЛОНИЮ НА ЧЕТЫРЕ ГОДА (Петр АНДРЕЕВ).

Набережночелнинский городской суд установил, что в 2012–2014 годах генеральный директор ООО «Инвестиционная торговая-промышленная компания «Доверие» принимала сбережения граждан, обещая выплату необоснованно высоких доходов – от 24 до 31,5 процента годовых. В результате жертвами этой финансовой пирамиды, сообщили в пресс-службе Прокуратуры РТ, стали 37 вкладчиков, которым причинен ущерб на сумму более 20 млн рублей. Суд, согласившись с мнением государственного обвинителя, признал женщину-руководителя виновной в мошенничестве, совершенном в особо крупном размере, и приговорил ее к четырем годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

актуально

Число паломников бьет рекорды

Роман МЕДНИКОВ, «РТ»

Более полутора тысячи мусульман отправятся в хадж из Татарстана в этом году. Стоимость паломничества в среднем составляет около трех тысяч долларов.

ограничено. Однако в этом году Саудовская Аравия увеличила квоту для всех стран на 20 процентов.

Если в прошлом году хадж могли совершить 16 тысяч мусульман из России (и этого количества мест оказалось достаточно), то на этот раз в священные города отправятся уже более 20 тысяч человек. Мало того, по словам Рушана хазрата Аббясова, буквально на днях удалось добиться повышения квоты еще на три тысячи человек, чтобы удовлетворить всех желающих.

Как рассказал руководитель «ДУМ РТ Хадж» Ильдус хазрат Сабитов, в целом по стране количество паломников, желающих совершить хадж, в этом году значительно возросло, а

цитата дня

Сергей ЛАВРОВ, глава МИД России, вчера на форуме «Территория смыслов»:



«Риски военного столкновения между США и КНДР я считаю, очень высоки. Особенно учитывая вот эту риторику: звучат прямые угрозы применить силу. В России с беспокойством следят за заявлениями обеих сторон. Разговоры о возможном применении оружия не прекращаются, и это нас, конечно, очень тревожит».

проект

«Нелинейное» музейное решение

В КНИТУ подвели итоги конкурса на лучшую концепцию музея в самолете

Евгения ЧЕСНОКОВА, «РТ»

В КНИТУ-КАИ подвели итоги конкурса на лучший проект интерактивного музея в салоне Ту-144, устроенного возле здания университета на улице Четаева. Итоговое решение по концепции экспозиции ректор КНИТУ Альберт Ильмутдинов назвал «нелинейным».



Напомним: в финал конкурса музейных проектов вышли две казанские команды – ПО «Зарница» и творческое объединение «Самрух» (см. «РТ» от 28.07.2017 г.). «Зарница» в своем проекте дела

ла акцент непосредственно на самом самолете – в их экспозиции предполагалась своеобразная «подготовка пилотов», когда посетители постепенно знакомятся со всеми этапами создания Ту – от чертежа до финаль-

ного изделия, могут в очках дополненной реальности следить за его построением, задать

Далее – на стр. 2

Далее – на стр. 2